

创业故事

在乐山中心城区,36岁的韩国人吴斗镇开了一家韩式传统烤肉店。只会几句简单中文,吴斗镇却敢为爱从韩国辞职来到乐山生活。饮食和文化差异,曾让身在异国他乡的他很不适应。而如今,他不仅在乐山守护爱情,收获了朋友,还克服了种种困难努力创业。



吴斗镇和女友周洁在烤肉店里

为爱而来 韩国男子在乐创业

孤身别亲人 韩国男子为爱赴乐山

吴斗镇是韩国大田市人,和亲戚在当地经营一家二手店。一次聚会中,通过朋友认识了在韩国读研究生的韩籍女孩周洁。初见,他就被活泼美丽的周洁深深吸引。以“我想学习中文”为借口,加上了周洁的联系方式。

只要有时间,他都会通过聊天软件和周洁聊天,还邀请她吃饭、看电影。一来二去,两人感情升温,很快成为了恋人。完成学业后,周洁应聘到韩国大田市一家贸易公司上班,两人见面的时间更多了。

2019年,周洁辞去韩国的工作,回到乐山市准备休整两个月再去韩国找工作。吴斗镇本以为这次分别只有短短几个月,还叮嘱恋人回家后好好休息,调整好心情再上班。没想到2020年初,突如其来的新冠肺炎疫情打乱了两人的计划。经历漫长等待,周洁始终去不了韩国,在家人的劝说下她决定留在乐山工作。2020年底,在两地分隔一年后,考虑到疫情一时无法结束,周洁向吴斗镇提出了分手。深爱周洁的吴斗镇无法接受恋情结束,考虑再三,他决定辞去工作到乐山来。

为爱远赴异国他乡,说起来简单,做起来却很难。吴斗镇的这一想法自然是遭到家人的反对,大家劝他放弃。可性格倔强的吴斗镇觉得自己还年轻,在有干劲儿的时候应当出去闯一闯,虽然中国没有亲人,但是有爱,他相信只要自己努力,一定能有所作为。

2021年5月,吴斗镇带着全部积蓄乘坐飞机到成都。按照要求完成隔离后,他终于来到乐山市犍为县和恋人见了面。

创业遇挫折 他对未来感到迷茫

爱情守护住了,生活还要继续,吴斗镇立即面临了在中国的生存问题。他只会几句简单的中文,应聘上班不太现实,和恋人商量后决定在乐山创业。那做什么生意好呢?最开始吴斗镇也想过在乐山开二手店,可他在中国人生地不熟,缺少货源和销售渠道。后来又想过开一家韩式炸鸡店,但是一直没找到合适的原材料。最后他决定开一家传统韩式烤肉店。

“2021年底,女友带我去成都寻找食材,认识了一位开韩式烤肉店的韩国老乡。我发现他的餐厅生意很不错,就萌生了自己在乐山开一家韩式烤肉店的想法。”吴斗镇说。

韩式烤肉是韩国最具有代表性的美食之一,近年来烤肉店在中国发展很快。但在吴斗镇看来,中国人开的韩式烤肉店和韩国本土的烤肉店还是有一些区别。

“韩国本土烤肉,都是烤的未腌制过的本色猪肉。”吴斗镇告诉记者,制作韩国烤肉其实没什么技术含量,关键在于食材的新鲜度。

经过仔细筛选,吴斗镇在成都找到一家肉类加工企业,以高出普通新鲜猪肉数倍的价格从该企业购买到处理过的新鲜猪肉。2021年底,吴斗镇租下乐山中心城区世豪广场附近一间80多平方米面积的店铺,取名为擦汗的猪(为韩语“善良的猪”音译)开始装修。

然而,因为不懂中文,吴斗镇与装修公司沟通不畅,导致整个店铺装修费用增加,还延误了完工时间,最后装修出的效果也差强人意。更让吴斗镇郁闷的是,在2022年初开张的烤肉店在经历了春节的火热后,生意出现明显下滑。加上女友周洁在沐川县工作,两人聚少离多,这让他十分苦闷孤独,甚至对自己来到中国产生了一丝后悔。未来该何去何从,吴斗镇陷入了迷茫。

事业有转机 想传递韩国美食文化

帮助吴斗镇从困境中走出来的,还是女友周洁。“顾客反映店里只有烤肉,菜品单一,我就劝他增加点菜品。最开始他不听,还倔强地说在韩国就是做一种餐品的就只做这一种,烤肉店不会卖炸酱面,我俩为此吵了好几次架。后来他看到店里客人越来越少,自己慢慢也觉得这样下去不行,就改变思路开始增加冷面、芝士烤玉米等菜供顾客选择。”周洁告诉记者,为了吸引顾客,烤肉店还在每周三举办韩语兴趣角活动,对韩语和韩国文化感兴趣的人都可以参加。经过多番努力,烤肉店的生意渐渐回暖,有了不少回头客。而得知吴斗镇在乐山创业后,乐山市市中区就业部门也非常关心,不仅安排工作人员到店通过周洁的翻译向他宣传相关创业就业政策,还表示只要吴斗镇有需要,市中区就业部门还将提供岗位招聘、技能培训等服务。

创业有了起色,吴斗镇的社交圈也拓展了,他和另外两名在乐山创业的外国人成为了好朋友,三个人经常聚会。虽然中文不好,但吴斗镇还是坚持用中文和朋友沟通,希望通过这种方式学习中文。

如今的吴斗镇,在乐山已经生活了快一年时间。吴斗镇说他今年有两件大事要办,第一是和女友在中国领证结婚,第二是努力让生意走上正轨。

“我觉得中韩之间的美食文化差异非常明显,都有各自优点。”吴斗镇表示,“我计划去学习更多韩式料理烹饪技术,把更多韩国美食带到乐山来,让大家在品尝美食的同时,深入了解韩国文化。”除此之外,他还打算抽时间去看看乐山大佛,领略中国的秀美风光。对于未来,吴斗镇充满希望。

记者 罗曦文/图

我为群众办实事 “百日攻坚”专项行动

“川渝通办”成效显著 八旬大爷喜领社保卡

本报讯(记者 罗曦)近日,长期居住沙湾区的退休老人雷大爷收到了重庆人社部门邮寄来的社保卡,到沙湾区社会保险事务中心激活后,老人以后就可以在医院住院结算时使用社保卡支付了。

据悉,80岁高龄的雷大爷是重庆人,退休后长期居住在沙湾区,因身体原因未能及时去重新办理社保卡,在医院住院治疗一直使用现金支付。得知四川在全省范围内全面推广社保卡申领和补换“川渝通办”服务后,雷大爷抱着试一试

的心态,来到乐山市沙湾区社会保险事务中心综合服务窗口询问。窗口工作人员及时受理了老人的申领,在做好数据采集后,通过信息系统直接将数据推送给重庆市人社部门。5月2日,雷大爷收到了重庆人社部门邮寄过来的社保卡并在沙湾区的社保综合服务窗口完成了激活。不用回到参保地就可以完成社保卡申领和激活,让雷大爷十分高兴。

据了解,自“川渝通办”服务开通以来,乐山市

社保卡经办窗口已陆续受理在乐山的重庆参保人员社保卡查询、激活、挂失解挂、非关键信息变更等业务。近期,重点针对川渝两地群众异地办卡“手续繁琐、来回跑腿”等难题,按照省人力资源社会保障厅统一部署,乐山市人社部门不断加强系统对接、窗口经办人员业务指导,并于今年2月开通了社保卡申领、补换“川渝通办”服务,使乐山市社保卡工作在落实成渝地区双城经济圈“放管服”改革中取得新成效。